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EMLÉKEZÉS, INTERJÚ,

LEVELEZÉS, NAPLÓ  

Andrássy Ilona grófnő 
irathagyatéka 
I. köt.: Szarajevótól 
Trianonig 
II. köt.: A boldog békeidők 
és Trianon után 
Szöveggond., szerk. 
Kovács Lajos
Rómer Flóris Művészeti és 
Történeti Múzeum, Győr, 
2017. 375, 438 old. 
Andrássy Ilona levelezése. 
Első világháborús naplója: 
Mindennek vége! Szerk. 
Kovács Lajos. Európa, Bp., 
2014.

A bilincs a szabadság 
legyen
Mészöly Miklós, 
Polcz Alaine levelezése 
1948–1997
Nádas Péter esszéjével
S. a. r., jegyz., utószó: 
Nagy Boglárka
Jelenkor, Bp., 2017. 
891 [3] old., 5999 Ft 

Göröngyös út
Dimény Imre életútja
Szerk., riporter: Varga 
Zsuzsanna
Kossuth, Bp., 2017. 
223 old., 2990 Ft

Heltai Jenő
Négy fal között
Naplójegyzetek, 
1944–1945
S. a. r., szerk., jegyz. 
Török Zsuzsanna
Magvető, Bp., 2017. 
623 old., 5499 Ft 
(Tények és tanúk) 

Holländer Margit 
feljegyzései a 
vészkorszakról 
és az újrakezdésről, 
1945–1946
Bev., utószó, jegyz.: Huhák 
Heléna, Szécsényi András
Jaffa, Bp., 2017. 
203 [19] old., 3490 Ft 
(Modern magyar 
történelem) 

KOZÁK Gyula 
Kész a leltár 
Vásárhelyi Miklós
Balassi, Bp., 2017. 349 old., 
3500 Ft 
A szöveg I–X. fejezete 
a Hegedűs B. András 
és Kozák Gyula által 
1985–1987-ben 
készített életútinterjún, 
a XI. fejezet a Murányi Gábor 
által 1994-ben készített 
interjún alapul. 

KISS Gy. Csaba 
Harminc év után, 1987
Személyes történelem
Nap, Bp., 2017. 261 old., 
3500 Ft 
(Magyar esszék)

NÉMETH Lajos 
„Szigetet 
és mentőövet!” 
Életinterjú 1986
Szerk. Beke László, 
Németh Katalin, Pataki 
Gábor, Timár Árpád 
MTA BTK – Mission Art 
Galéria, 2017. 357 old., 
3000 Ft 

VAJDA Mihály
Szög a zsákból
Magvető, Bp., 2017. 
361 old., 4499 Ft 
(Tények és tanúk) 

FILOZÓFIA  

BAGI Zsolt
Az esztétikai hatalom 
elmélete
Kulturális felszabadítás 
egy újbarokk korban
Napvilág, Bp., 2017. 
195 old., 2400 Ft 

Fogalmak harca
Írások a 70 éves 
Kiss Endre tiszteletére
Szerk. Garaczi Imre, 
Hudra Árpád 
Veszprémi Humán 
Tudományokért Alapítvány, 
Veszprém, 2017. 479 old., 
3990 Ft 

KIS János 
A politika mint erkölcsi 
probléma

Kalligram, Bp., 2017. 
566 old. 
(Kis János válogatott művei) 

MÁRKUS György
Kultúra, tudomány, 
társadalom
A kultúra modern eszméje
Szerk. Miklós Tamás, 
Blandl Borbála, utószó: 
Kis János
Atlantisz Bp., 2017.
830 old., 4995 Ft 
(Kísértések) 

REEMTSMA, Jan Philipp
Bizalom és erőszak a 
modern társadalomban
Ford. Papp Zoltán
/Vertrauen und Gewalt/ 
Atlantisz, Bp., 2017. 658 
old., 4695 Ft 
(Német szellemtudományi 
könyvtár / Kísértések) 

RÓZSA Erzsébet
Autonómia és 
paternalizmus
Az orvos–beteg kapcsolat 
etikai kérdései a modern 
medicinában
Debreceni Egyetemi K., 
Debrecen, 2017. 412 old.

TENGELYI László
Őstények és világvázlatok
Szerk. Deczki Sarolta, 
Miklós Tamás, utószó: 
Miklós Tamás
Atlantisz, Bp., 2017. 
372 old., 3895 Ft 
(Kísértések) 

FILM  

KIRÁLY Jenő
A mai film szimbolikája
Vál., szerk. Balogh Gyöngyi, 
utószó: Varga Anna
Eszmélet Alapítvány, Bp., 
2017. 657 old., 4400 Ft

IRODALOMTUDOMÁNY  

Szövegkiadások  

Kölcsey Ferenc
Levelezés V. 1837–1838 
S. a. r. Szabó G. Zoltán
Balassi, Bp., 2017. 552 old., 
3000 Ft 

(Kölcsey Ferenc minden 
munkái. Kritikai kiadás) 
A Kölcsey levelezését 
(1808–1838) közlő 
alsorozat (2005–2017) 
ezzel teljessé vált. 

„Zrínyi, Zriny, Zrinski”
Szigetvár német–magyar 
emlékezete, 1790–1826. 
S. a. r. Kovács Kálmán
Debreceni Egyetemi K., 
Debrecen, 2017. 607 old. 
(Csokonai könyvtár. 
Források, 18.)

Feldolgozások  

ARANY Zsuzsanna
Kosztolányi Dezső élete
Osiris, Bp., 2017. 692 old., 
4980 Ft

„Beszélhetnek 
a kortársak”
Esszék és tanulmányok 
Weöres Sándorról
Szerk. Radvánszky Anikó
Ráció, Bp., 2017. 403 old., 
3750 Ft 
(Libra librorum, 2.) 

CSÁSZTVAY Tünde
Erő tér erő
Élet- és társadalomformáló 
kapcsolatok a 19. század 
utolsó harmadának irodalmi 
életében. Ráció, Bp., 2017. 
405 old., 3500 Ft

DÁVIDHÁZI Péter
„Vagy jőni fog”
Bibliai minták nemzetiesítése 
a magyar költészetben
Ráció, Bp., 2017. 528 old., 
3990 Ft 

Élet és halál Shakespeare 
életművében
400 éves jubileum
Szerk. Almási Zsolt, 
Fabiny Tibor, Pikli Natália
reciti, Bp., 2017. 259 old. 

„és palota épül 
a puszta beszédből”
Akadémiai tudományos 
ülésszakok a 200 éves 
Arany Jánosról
Szerk. Gábori Kovács József, 
Major Ágnes, előszó: 

Korompay H. János
reciti, Bp., 2017. 230 old.

Fantasztikus világok
Társadalmi és politikai 
kérdések a képzelet 
világaiban
Szerk. Tóth Csaba
Athenaeum, Bp., 2017. 
398 old., 3999 Ft 

Határok fölött 
Tanulmányok a költő, 
katona, államférfi 
Zrínyi Miklósról
Szerk. Bene Sándor et al.
MTA BTK, Bp., 2017. 
563 old., 4230 Ft

„...ki mit lát belőle”
Nézőpontok Babits lírájának 
értelmezéséhez
Szerk. Kelevéz Ágnes, 
Lengyel Imre Zsolt
MIT, Bp., 2017. 247 old., 
3000 Ft 
(MIT-konferenciák 4.) 
A Budapesten, 2016. 
november 24–25-én 
rendezett konferencia 
szerkesztett anyaga.

KNAPP Éva
Librum evolvo
Eszme- és könyvtörténeti 
tanulmányok 
a XVI–XX. századból
reciti, Bp., 2017. 319 old. 

Lelkiség és irodalom
Tanulmányok Szelestei N. 
László tiszteletére
Szerk. Bajáki Rita et al.
MTA–PPKE Barokk Irod. 
és Lelkiség Kutatócsop., 
Bp., 2017. 536 old.
(Pázmány irodalmi 
műhely. Lelkiségtörténeti 
tanulmányok, 17.) 

„Más csak levelenként 
kapja a borostyánt...” 
/ „Others only get their 
laurels leaf by leaf”
Kincsek, kultusz, 
hatástörténet / Treasures, 
cult, reception history 
Arany János 200 / 
Arany 2000. 
OSZK, Bp., 2017. 295 old., 
4990 Ft
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A Budapesten 2017. április 
28. – december 20. között 
rendezett kiállítás (kurátorok: 
Rózsafalvi Zsuzsanna, 
Borbély Mónika) katalógusa. 

„Óhajtom a classicus írók 
tanulmányát”
Arany János és az európai 
irodalom
Szerk. Korompay H. János
Universitas – MTA BTK, Bp., 
2017. 340 old.

Programok és 
tanulmányok
Szerk. Bartha-Kovács 
Katalin, Penke Olga, 
Szász Géza
JATEPress, Szeged, 2017. 
216 old. 
(„Felvilágosodás, 
lumières, enlightenment, 
Aufklärung”, 6.) 

RÓNAY László
Márai Sándor
Éghajlat, Bp., 2017. 
770 old., 6990 Ft 

SCHEIN Gábor
Füst Milán
Jelenkor, Bp., 2017. 
698 old., 4499 Ft 

SZEGEDY-MASZÁK Mihály
Jelen a múltban, 
múlt a jelenben
In memoriam Pierre Boulez
Kalligram – Pesti Kalligram, 
Pozsony–Bp., 2016. 350 
old., 3490 Ft / 12 EUR 
(Szegedy-Maszák Mihály 
válogatott munkái) 

SZILÁGYI Márton
Forrásérték és poétika 
Kazinczy Ferenc: 
Fogságom naplója
reciti, Bp., 2017. 187 old. 
(Irodalomtörténeti füzetek, 
177.) 

SZILÁGYI Márton
„Mi vagyok én?” 
Arany János költészete
Pesti Kalligram, Bp., 2017. 
320 old., 3500 Ft / 12 EUR

SZILÁGYI Zsófia 
Az éretlen Kosztolányi
Kalligram, Bp., 2017. 
290 old., 2990 Ft 

„Tiltva, tűrve, imádkozva, 
énekelve”
Tanulmányok a Szózatról
Szerk. Szalisznyó Lilla
reciti, Bp., 2017. 164 old. 

A tudós elhagyott terepén
Tanulmányok Poszler 
György emlékére
Szerk. Dávidházi Péter, 
Kelevéz Ágnes
reciti, Bp., 2017. 273 old. 

JOG  

BLUTMAN László
A rejtélyes tiszaeszlári per
Osiris, Bp., 2017. 511 old., 
4280 Ft

FERENCZI Fanni
A közjegyzők jogállása, 
szervezete, valamint 
tevékenységének alapjai, 
különös figyelemmel 
az egyes közjegyzői 
nemperes eljárásokra
Debreceni Egyetemi K., 
Debrecen, 2017. 136 old. 

GÁCSI Anett
A jogellenesen 
megszerzett 
bizonyítékok értékelése a 
büntetőeljárásban
Pólay Elemér Alapítvány 
– Iurisperitus K., Szeged, 
2016. 204 old. 
(A Pólay Elemér Alapítvány 
könyvtára, 59.) 

GOMBOS Katalin
Az Európai Unió 
jogrendszere és 
közjogának alapjai
Wolters Kluwer, Bp., 2017. 
467 old. 

KELEMEN Roland
A katonai 
igazságszolgáltatás 
Magyarországon, 
1867–1949
Egy elfelejtett jogterület 
a jogalkotás tükrében
Gondolat, Bp., 2017. 
269 old. 

Lege duce, comite familia
Ünnepi tanulmányok Tóthné 
Fábián Eszter tiszteletére, 
jogászi pályafutásának 60. 
évfordulójára

Szerk. Görög Márta, 
Hegedűs Andrea
Pólay Elemér Alapítvány 
– Iurisperitus K., Szeged, 
2017. 536 old. 
(A Pólay Elemér Alapítvány 
könyvtára, 68.) 

Sajtószabadság 
és médiajog 
a 21. század elején
Szerk. Koltay András, 
Török Bernát
Wolters Kluwer, Bp., 2017. 
526 old. 

Studia in honorem 
István Stipta
Szerk. Balogh Judit et al.
KRE ÁJK, Bp., 2017. 
490 old. 
(De iuris peritorum 
meritis, 10.) 

A szegedi jogbölcseleti 
iskola alapítója
Horváth Barna emlékkönyv
Szerk. Révész Béla
Pólay Elemér Alapítvány 
– Iurisperitus K., Szeged, 
2017. 408 old. 
(A Pólay Elemér Alapítvány 
könyvtára, 67.) 

SZUROMI Szabolcs 
Anzelm
Az egyházi 
intézményrendszer 
története
Kánonjogtörténeti 
bevezetés
Szt. István Társulat, Bp., 
2017. 432 old., 4980 Ft 
(Szent István kézikönyvek, 
15.) 

Ünnepi tanulmányok 
Máthé Gábor oktatói 
pályafutásának 50. 
jubileumára 
Studia sollemnia scientiarum 
politico-cameralium
Szerk. Kis Norbert, 
Peres Zsuzsanna
Dialóg Campus, Bp., 2017. 
454 old. 

KÖZGAZDASÁGTUDOMÁNY  

Az „ezüst pillanatok” 
nyomában
Tanulmányok Bekker 
Zsuzsa emlékére

Szerk. Hild Márta, 
Madarász Aladár
Kronosz, Bp., 2017. 
302 old., 2950 Ft 

FARKAS Beáta 
Piacgazdaságok 
az Európai Unióban 
Akadémiai, Bp., 2017. 
367 old., 5200 Ft 

KARSAI Judit
Az állam szerepe a 
kockázatitőke-piacon 
Kelet-Európában 
Közgazdasági Szemle 
Alapítvány – MTA KRTK 
Közgazdaságtudományi 
Intézet, 2017. 230 old.

KORNAI János 
Látlelet
Tanulmányok a magyar 
állapotokról 
HVG, Bp., 2017. 232 old. 

LÁMFALUSSY Sándor 
Válogatott értekezések
Szerk. Ivo Maes, km. 
Szapáry György
Magyar Nemzeti Bank – 
Belga Nemzeti Bank, Bp., 
2017. 411 old. 
Angol nyelvű változata: 
Bp., 2017. 405 old. 

RICARDO, David 
A politikai gazdaságtan 
és az adózás alapelvei 
Válogatás egyéb 
írásokból és parlamenti 
beszédekből 
Ford. Atkári János 
/The principles of political 
economy and taxation/ 
Bev. Madarász Aladár 
Napvilág, Bp., 2017. 
564 old., 4200 Ft 
Ricardo főműve Láng Lajos 
és Kislégi Nagy Dénes 
(Bilek Rudolf által 
átdolgozott) fordításában 
már korábban is megjelent, 
a válogatott írások magyar 
nyelven most jelennek meg 
először. 

MŰVELŐDÉSTÖRTÉNET  

A báró Podmaniczky 
család szerepe a 
18–19. századi magyar 
kultúrában

Szerk. Gurka Dezső
Gondolat, Bp., 2017. 
264 old., 2950 Ft 

CSOMA Zsigmond
A reformáció borai 
és virágai
Történeti, néprajzi 
tanulmányok
Agroinform, Bp., 2017. 
308 old.

Erinnerungsorte 
im Spannungsfeld 
unterschiedlicher 
Gedächtnisse
Galeerensklaverei und 
1848
Hg. Pál S. Varga, Karl 
Katschtaler, Miklós Takács
Debrecen Univ. Press, 
Debrecen, 2017. 253 old. 
(Loci memoriae 
Hungaricae, 4.)

A füredi polgár
Écsy László fürdőigazgató, 
1807–1895
Bev., összeáll., szerk. 
Lichtneckert András
Lichtneckert A., 
Balatonfüred, 2017. 320 
old. 
(LA könyvtár, 16.) 

ÖTVÖS Anna
Lola könyve
Kassától Márai Sándorig
Helikon, Bp., 2017. 209 old., 
3499 Ft. 

SÁNDOR L. István
Repedések a rendszeren
Kultúra és társadalom 
a 70-es évek végén 
Magyarországon
Selinunte K., Bp., 2016. 
355 old., 3600 Ft 
(Ellenfény könyvek)  

SZABÓ András
Coetus Ungaricus
A wittenbergi magyar 
diáktársaság, 1555–1613
MTA BTK – Balassi, 2017. 
381 old., 3100 Ft 
(Humanizmus és 
reformáció, 37.) 

SZÉCSI Noémi – 
GÉRA Eleonóra
A modern budapesti úrinő 
(1914–1939)
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Európa, Bp., 2017. 
453 [8] old., 4490 Ft 
Előzmény: uők: 
A budapesti úrinő 
magánélete (1860–1914). 
Európa, Bp., 2015. 
439 old., 4290 Ft 

„...szelíd, de szigorú és 
egyben nagyon igazságos 
bánásmódban...” 
Arisztokraták nevelése-
oktatása Magyarországon a 
XIX–XX. században 
Szerk. Rébay Magdolna
Belvedere Meridionale, 
Szeged, 2017. 
216 old. 

SZENDREI László
Baráti tanácsok 
amatőr 
őstörténészeknek
Attraktor, Máriabesnyő, 
2017. 337 old., 3600 Ft 

SZIKRA Éva 
A budapesti Füvészkert 
története
Építésügyi Tájékoztatási 
Központ, Bp., 2017. 176 
old., 2990 Ft 

Török hagyaték
Tanulmányok a magyar 
kultúra török kapcsolatairól
Szerk. Bartha Júlia, 
Hoppál Mihály
Európai Folklór Központ 
Egyesület, Bp., 2017. 
291 old., 3500 Ft 

MŰVÉSZET
 

MŰVÉSZETTÖRTÉNET  

„Balkezében is elfér 
a világ”
Ferenczy Béni utolsó 
alkotókorszaka
Összeáll., bev. 
Gulyás Dorottya
Ferenczy Család Műv. 
Alapítvány, Bp., 2017. 
219 old. 
(A Ferenczy Család 
Művészeti Alapítvány 
kiadványai, 2.) 
A Budapesten, 
2017. november 9. – 
2018. június 3. között 
azonos címmel rendezett 
kiállítás katalógusa. 

BOLLA Zoltán
A magyar art deco 
építészet / 
Hungarian art deco 
architecture 
II. rész
Ariton, h. n., 2017. 288 old., 
7990 Ft. 
I. rész.: Ariton, h. n., 2016. 
272 old. 

FARBAKYNÉ DEKLAVA Lilla
Schulek Frigyes
Holnap, Bp., 2017. 221 old., 
9900 Ft 
(Az építészet mesterei) 

Források 
a magyarországi, 
erdélyi, valamint magyar 
megrendelésre dolgozó 
külföldi művészek 
bécsi akadémiai 
tanulmányaihoz, 
1726–1810 / Quellen zum 
Studium ungarischer, 
siebenbürgischer 
sowie ungarische 
Aufträge ausführender 
ausländischer Künstler 
an der Wiener Akademie, 
1726–1810
Kivonatok az Akademie 
der bildenden Künste 
Wien beiratkozási 
protokollumaiból és 
névjegyzékeiből / Auszüge 
aus Aufnahmsprotokollen 
und Namenregistern der 
Akademie der bildenden 
Künste Wien
Szerk. Buzási Enikő, 
tanulmány: Jávor Anna 
MTA BTK Művészettörténeti 
Intézet, Bp., 2016. 416 old., 
4200 Ft

KLEIN, Rudolf
Synagogues in Hungary, 
1782–1918
Genealogy, typology and 
architectural significance
Terc, Bp., 2017. 703 old. 
A könyv magyar változata: 
Terc, Bp., 2011. 

KORNISS Péter
Folyamatos emlékezet
Szépművészeti Múzeum – 
Magyar Nemzeti Galéria, 
Bp., 2017. 263 old. 
(A Magyar Nemzeti Galéria 
kiadványai) 

A Magyar Nemzeti 
Galériában 2017. szeptember 
29. és 2018. január 7. között 
rendezett kiállítás (kurátor: 
Baki Péter, Jerger Krisztina) 
katalógusa. Megjelent angol 
nyelven is. 

Pokoli aranykor
New wave 
koncertplakátok a ’80-as 
évekből
Szabó György és Szőnyei 
Tamás gyűjteményeiből
Szerk. Rieder Gábor
Kieselbach, Bp., 2017. 
371 old. 

SEREGI Tamás
Művészet és esztétika
Tiszatáj Alapítvány, 
Szeged, 2017. 279 old., 
2750 Ft 
(Tiszatáj könyvek) 

150 éves az Akadémia 
székháza
Épület-, intézmény- 
és gyűjteménytörténet
Szerk. Bicskei Éva, 
Ugry Bálint 
MTA BTK, Bp., 2018 
[!2017]. 284 old., 
5900 Ft 

VADAS József
Akit a vonat szele 
megfogott
Szentpéteri Tibor 
formatervező
Balassi, Bp., 2017. 158 old. 
4500 Ft 

NÉPRAJZ,  

ANTROPOLÓGIA  

BALASSA Iván
Tájak, eszközök, 
hagyományok
Néprajzi tanulmányok
Szerk. Kováts Dániel, 
Viga Gyula
Kazinczy Ferenc 
Társaság, Sárospatak, 
2017. 688 old. 

BALATONY Judit
A gimesi lakodalmak
Közös kultúra 
és különböző identitások
Balassi, Bp., 2017. 
252 old. 

Cigányvilágok 
a Kárpát-medencében
Szerk. Bali János
Magyar Néprajzi Társaság – 
ELTE BTK Néprajzi Intézet, 
Bp., 2017. 249 old. 
(A magyarországi 
nemzetiségek néprajza; 
Cigány néprajzi 
tanulmányok, 17.) 

FEJŐS Zoltán
„Mert abban az időben 
lehetett vándorolni”
A cigándi amerikások 
emlékezete
Cigánd Város 
Önkormányzata, Cigánd, 
2017. 335 old. 

MAGYAR Zoltán
Mátyás király narratív 
hagyományköre
Típus- és motívumindex
Balassi, Bp., 2017. 286 old., 
3000 Ft 

Nemzedék, szerep, érték
Családi kapcsolatok, 
szokásrend és 
értékváltások történeti 
alakulása a 20. században
Szerk. Mohay Tamás
ELTE BTK Néprajzi 
Intézete, Bp., 2016. 
370 old. 
A Budapesten, 
2015. május 27–28-án 
„A családi kapcsolatok 
szokásrendszere 
és a nemzedékváltások 
történeti alakulása 
a 20. században” 
címmel rendezett 
konferencia szerkesztett 
anyaga.

WILHELM Gábor 
Antropológiai 
tárgyelmélet 
Néprajzi Múzeum, Bp., 
2016. 293 old. 
(Tabula könyvek, 13.)  

NYELVÉSZET  

KONTRA Miklós – 
NÉMETH Miklós – 
SINKOVICS Balázs
Szeged nyelve 
a 21. század elején
Gondolat, Bp., 2016. 
295 old., 3000 Ft 

Világkép 
és etimológia
Írások Nyomárkay István 
80. születésnapjára
Az MTA Modern Filológiai 
Társaság tudományos 
konferenciájának 
előadásai, Budapest, 
2016. június 22. 
Szerk. Nyomárkay István, 
Papp Andrea
Modern Filológiai 
Társaság, Bp., 2017. 
323 old. 

POLITIKATUDOMÁNY  

Hegymenet
Társadalmi és politikai 
kihívások Magyarországon
Szerk. Jakab András, 
Urbán László
Osiris, Bp., 2017. 468 old., 
3980 Ft 

PSZICHOLÓGIA  

CSABAI Márta 
Eset – történet 
A klinikai mesétől az 
esetbankig 
Oriold, Bp., 2017. 
XII, 341 old., 
4200 Ft 

DUPONT, Judith
Az idő fonalán
Analitikus útinapló
Ford. Weiszburg Anna, 
előszó: Vincze Anna 
/Au fil du temps.../ 
Oriold, Bp., 2017. 
328 old., 3800 Ft 

RÉGÉSZET  

BENDE Lívia
Temetkezési szokások 
a Körös–Tisza–Maros 
közén az avar kor 
második felében / 
Bestattungsbräuche 
in der zweiten Hälfte 
der Awarenzeit 
im Gebiet zwischen 
Körös, Theiss 
und Maros
PPKE BTK 
Régészettudományi 
Intézet, Bp., 2017. 
564 old. 
(Studia ad Archaeologiam 
Pazmaniensiae, 8.) 
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BORBÉLY Zsuzsanna – 
VAJDA Olga
A Közép-Duna-
medence régészeti 
bibliográfiája, 1988–2008 
/ Archaeological 
bibliography of the Middle 
Danube Basin, 1988–2008 
Szerk. Major Balázs, 
Türk Attila 
PPKE BTK 
Régészettudományi Intézet, 
Bp., 2017. 852 old. 
(Studia ad Archaeologiam 
Pazmaniensiae, 7.) 

Burial and mortuary 
practices in late period 
and Graeco-Roman Egypt
Proceedings of the 
international conference 
held at Museum of Fine 
Arts, Budapest, 
17–19 July 2014. 
Ed. Katalin Anna Kóthay
Museum of Fine Arts, Bp., 
2017. 356 old., 81 t. 

Kincsek a város alatt
Újdonságok a múltból
Budapest régészeti 
örökségének feltárása, 
1867/2005–2015
Időszaki kiállítás a BTM 
Vármúzeumban, 2017. 04. 
12. – 2017. 09. 17. 
Kiállítási vezető és 
katalógus (főkurátor, szerk. 
Zsidi Paula). BTM, Bp., 
2017. 359 old. Megjelent 
angol nyelven is. 

LANGÓ Péter
Turulok és árpádok
Nemzeti emlékezet és a 
koratörténeti emlékek
Typotex – MTA BTK, Bp., 
2017. 306 old., 3900 Ft

Magyarország 
régészeti topográfiája 
/ Archaeological 
topography of Hungary
Múlt, jelen, jövő / Past, 
present and future
Szerk. Benkő Elek, Bondár 
Mária, Kolláth Ágnes
MTA BTK Régészeti Intézet, 
Bp., 2017. 571 old. 
A Budapesten, 2015. május 
11–13. között rendezett 
konferencia kiegészített, 
szerkesztett előadásai. 

RÁCZ Miklós
A cseszneki vár 
építéstörténete
Épületrégészet és 
számítógépes modellezés
Martin Opitz, Bp., 2017. 
175 old., 3490 Ft 
(Opitz archaeologica, 9.) 

SZABÓ Máté
Régészet madártávlatból
Fejezetek a Pécsi 
Légirégészeti Téka 
20 éves történetéből
Archaeolingua, Bp., 2016. 
304 old. 
Megjelent angol 
nyelven is. 

Szulejmán szultán 
Szigetváron
A szigetvári kutatások 
2013–2016 között
Szerk. Pap Norbert, 
Fodor Pál
Pannon Castrum, Pécs, 
2017. 299 old. 

SZOCIOLÓGIA  

FERGE Zsuzsa
Magyar társadalom- 
és szociálpolitika, 
1990–2015
Osiris, Bp., 2017. 510 old., 
4980 Ft 
(A mai Magyarország) 

Társadalmi integráció
Az egyenlőtlenségek, 
az együttműködés, az 
újraelosztás és a hatalom 
szerkezete a magyar 
társadalomban
Szerk. Kovách Imre
MTA TK Szociológiai 
Intézet – Belvedere 
Meridionale, Bp.–
Szeged, 2017. 378 old., 
3950 Ft 

TÖRTÉNETTUDOMÁNY  

Egyetemes történet  

ADAMIK Tamás
Latin irodalom 
a Karoling-korban, 
8–9. század
A keresztény Európa 
megerősödése
Kalligram, Bp., 2017. 
485 old., 4990 Ft 

BERGLUND, Bruce R.
Castle and cathedral in 
modern Prague
Longing for the sacred in 
a skeptical age
CEU Press, Bp. – New York, 
2017. XVI, 372 old., 
52 EUR 

BIHARI Péter
Németország és a 
németek
500 év Luthertől Merkelig
Kalligram, Bp., 2017. 406 
old., 4900 Ft 

Egy másik 
Kelet-Európa
Munkás- és 
társadalomtörténeti 
tanulmányok
Mark Pittaway emlékére
Szerk. Bartha Eszter, 
Bezsenyi Tamás
ELTE BTK Kelet-Európa 
Története Tanszék, 2017. 
303 old. 
(Kelet-európai 
tanulmányok, 8.) 

KISANTAL Tamás
Az élet tanítómesterei
Írások a történelem 
ábrázolásáról
Kronosz, Pécs, 2017. 207 
old., 2500 Ft 

The multi-mediatized 
other
The construction of reality 
in East-Central Europe, 
1945–1980
Ed. Dagnosław 
Demski et al.
Institute of Archaeology and 
Ethnology Polish Academy 
of Sciences – Institute of 
Ethnology and Folklore 
Studies with Ethnographic 
Museum at the Bulgarian 
Academy of Sciences – 
L’Harmattan, Bp., 2017. 
630 old. 

NAGY László, J.
Magyarország 
és az arab világ, 
1947–1989
SZTE Történeti Intézet 
Újkori Egyetemes Történeti 
és Mediterrán Tanulmányok 
Tanszék – JATE Press, 
Szeged, 2017. 341 old. 

Személyiség 
és történelem
A történelmi személyiség: 
a történeti életrajz 
módszertani kérdései
Szerk. Vonyó József; km. 
Csukovits Enikő, 
Gyarmati György
Magyar Történelmi 
Társulat – ÁBTL – 
Kronosz, Pécs, 2017. 
547 old., 4950 Ft
A Zamárdiban, 2016. 
augusztus 15–17-én és 
a Budapesten, 2016. 
szeptember 23-án 
rendezett konferencia 
szerkesztett anyaga.

A szólásszabadság 
káprázata 
A szólásszabadság 
brit, amerikai és 
francia klasszikusainak 
szöveggyűjteménye
Szerk. Reményi Édua 
(vál., ford., előszó., bev.), 
Koltay András, km. Könczöl 
Miklós, Horkay Hörcher 
Ferenc, Ludassy Mária
Wolters Kluwer, Bp., 2017. 
560 old. 

UMEMURA Yuko 
Japánok és magyarok 
egymásról
Akadémiai, Bp., 2017. 
209 old., 3100 Ft 

WINTERMANTEL Péter 
Nippon-babona
A magyar–japán 
kapcsolatok története 
Osiris, Bp., 2016. 226 old., 
2980 Ft 
(A külpolitika világa)

Magyar történelem  

Anjou-kori oklevéltár 
/ Documenta res 
Hungaricas tempore 
regum Andegavensium 
illustrantia, 1301–1387
42. köt.: 1358
Szerk. Papp Róbert
SZTE – Quintus K., 
Szeged, 2017. 723 old. 
A sorozat (szerk. Kristó 
Gyula, 2007-től Almási 
Tibor) 1. kötete 
(Szeged, JATE) 1990-ben 
jelent meg. 

BANK Barbara
Recsk
A magyar 
internálótáborok 
története, 1945–1953
Szépmíves, Bp., 2017. 
455 [24] old., 
4990 Ft 

BARÁTH Magdolna
A szovjet tényező
Szovjet tanácsadók 
Magyarországon
Gondolat, Bp., 2017. 
254 old., 
3500 Ft 

Barkóczy Krisztina 
levelei férjéhez, 
Károlyi Sándorhoz
Közread. Fogarassy Zoltán, 
Kovács Ágnes
2. köt.: 1712–1724
MNL SZ-SZ-BML, 
Nyíregyháza, 2017. 
683 old. 
(A Magyar Nemzeti 
Levéltár Szabolcs-
Szatmár-Bereg Megyei 
Levéltára kiadványai. II., 
Közlemények, 49.)
1. köt.: DE Történelmi 
Intézet, Debrecen, 2011.

BARTHA Ákos
Populizmus, népiség, 
modernizáció
Fejezetek a kelet-
közép-európai politikai 
gondolkodás 
20. századi történetéből
MTA BTK 
Történettudományi 
Intézet, Bp., 2017. 
332 old., 
2800 Ft 
(Magyar történelmi 
emlékek. Értekezések) 

Batthyány Lajos gróf
Az 1848–1849. évi 
országgyűlés mártírjai
Szerk. Kedves Gyula, 
Pelyach István
Országgyűlés Hivatala, 
Bp., 2017. 257 old. 
(Konferenciák az 
Országgyűlési 
Múzeumban, 2.) 
A Budapesten, 2016. 
október 6-án rendezett 
konferencia szerkesztett 
előadásai. 
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CSATÁRI Bence
Nekem írod a dalt
A könnyűzenei cenzúra a 
Kádár-rendszerben
Jaffa, Bp., 2017. 214 old., 
3490 Ft 
(Modern magyar 
történelem) 

Egy elfeledett koronázás 
a reformkorban
Az utolsó pozsonyi 
uralkodókoronázás 
1830 őszén
Szerk. Soós István
MTA BTK 
Történettudományi Intézet, 
Bp., 2017. 367 old., 
3490 Ft 
(Magyar történelmi 
emlékek. Értekezések) 

Az első bécsi döntés 
okmánytára
Diplomáciai iratok, 1938. 
augusztus – 1939. június
Összeáll., bev. Szarka 
László, Sallai Gergely, 
Fedinec Csilla 
MTA BTK 
Történettudományi Intézet, 
Bp., 2017. 718 old. 
+ DVD, mell. 4000 Ft 
(Magyar történelmi 
emlékek. Okmánytárak)

Ez levél adassék 
a bártfai bíró kezébe
XVI. századi magyar nyelvű 
levelek a Bártfai Városi 
Levéltárból
Szerk. Demján Izabella, 
Guitman Barnabás.
Attraktor, Máriabesnyő, 
2017. 225 [2] old.
(Scriptores rerum 
Hungaricarum, 10.) 

GALI Máté
Berzeviczy Albert
A márványarcú miniszter
Szépmíves, Bp., 2017. 
550 old., 33 t., 4490 Ft

Háborús mindennapok – 
mindennapok háborúja
Magyarország és a Nagy 
Háború – ahogy a sajtó látta 
(1914–1918)
Szerk. Kaba Eszter
Politikatörténeti Intézet – 
Napvilág, Bp., 2017. 
427 old., 4200 Ft 

HORVÁTH Sándor
Feljelentés
Egy ügynök mindennapjai
Libri, Bp., 2017. 443 old., 
4999 Ft 

Az indigenák
Szerk. Szijártó M. István
ELTE Eötvös K., Bp., 2017. 
235 old.

„Kedves Lajosom!”
Csánki Dezső levelei 
Thallóczy Lajoshoz, 
1879–1916
S. a. r., bev. Reisz T. Csaba
Magyar Történelmi 
Társulat, MTA BTK 
Történettudományi 
Intézet, Bp., 2017. 234 old. 
(Századok könyvek) 

KELLER Márkus
Szocialista lakhatás? 
A lakáskérdés az 1950-es 
években Magyarországon
L’Harmattan, Bp., 2017. 
252 old. 

KÓNYÁNÉ KUTRUCZ 
Katalin – PETRIKNÉ 
VÁMOS Ida
Ügynöksorsok – ügynök? 
Sorsok? 
A hálózati lét sokfélesége 
és a megismerés korlátai
Nemzeti Emlékezet 
Bizottsága, Bp., 2017. 
280 old., 2800 Ft

LUKÁCS Anikó
Nemzeti divat Pesten a 
19. században
BFL, Bp., 2017. 296 old., 
2500 Ft 
(Disszertációk Budapest 
Főváros Levéltárából)

A magyar békeküldöttség 
naplója
Neuilly–Versailles–
Budapest, 1920
Vál., ford., bev., jegyz. 
Zeidler Miklós
MTA BTK 
Történettudományi Intézet, 
Bp., 2017. 311 old., 4900 Ft 

Magyarország 
hadtörténete
Főszerk. Hermann Róbert 
1. köt.: A kezdetektől 
1526-ig

Szerk. Veszprémy László
Zrínyi, Bp., 2017. 472 old., 
9900 Ft 
(Magyarország 
hadtörténete. Főszerk. 
Hermann Róbert) 
Elsőként a 3. kötet jelent 
meg, 2015-ben. 

A Nagy Háború 
emlékezete
A Dél-Dunántúl és az első 
világháború
Szerk. Bősz Attila
MNL BML, Pécs, 2017. 
352 old.
(Baranyai történelmi 
közlemények, 7.) 
A Pécsett, 2014. október 
28-án és 2015. október 28-
án rendezett konferenciák 
szerkesztett anyagai.

Nemzet és tudomány 
Magyarországon 
a 19. században
Szerk. Szilágyi Adrienn, 
Bollók Ádám
MTA BTK 
Történettudományi Intézet, 
Bp., 2017. 289 old., 
2900 Ft 
(Magyar történelmi 
emlékek. Értekezések. 
Tanulmányok a 
nacionalizmus 
kultúrtörténetéből, 5.)

PALASIK Mária
Parlamentarizmustól 
a diktatúráig, 
1944–1949
Országgyűlés Hivatala, Bp., 
2017. 464 old. 
(A magyar országgyűlések 
története) 

PAPP Barbara – 
SIPOS Balázs
Modern, diplomás 
nő a Horthy-korban
Napvilág, Bp., 2017.
339 old., 3500 Ft
 

RMJ60
Tanulmányok 
a hatvanéves 
Rainer M. János tiszteletére
Szerk. Fábián Máté, 
Romsics Ignác
EKE Líceum, Eger, 2017. 
247 old. 

ROMSICS Ignác
A Horthy-korszak
Válogatott tanulmányok
Helikon, Bp., 2017. 414 old., 
4499 Ft

ROMSICS Ignác
Magyarország története
Kossuth, Bp., 2017. 
543 old., 36 t., 6900 Ft

SOMOGYI Éva
Magyarok a bécsi 
hivatalnokvilágban
A közös külügyminisztérium 
magyar tisztviselői, 
1867–1914
MTA BTK 
Történettudományi Intézet, 
Bp., 2017. 298 old., 3200 Ft 
(Magyar történelmi 
emlékek. Értekezések) 

SZAKOLCZAI Attila
Gyilkosság különös 
kegyetlenséggel
A Tóth Ilona és társai per 
komplex vizsgálata
BFL, Bp., 2016. 629 old. 
(Disszertációk Budapest 
Főváros Levéltárából) 

SZÉKELY Miklós
Nemzet, ipar, művészet
A kolozsvári I. Ferenc József 
Iparmúzeum, 1887–1918
MTA BTK 
Történettudományi Intézet, 
Bp., 2017. 172 old., 3290 Ft 
(Magyar történelmi 
emlékek. Értekezések. 
Tanulmányok a 
nacionalizmus 
kultúrtörténetéből, 4.)

A Széll Kálmán tér rövid 
története
Tanulmánykötet és kiállítási 
katalógus
Szerk. Maczó Balázs
Kiscelli Múzeum, 2017. 
212 [4] old. 
A Budapesten, 2016. 
május 19. – október 2. 
között rendezett kiállítás 
katalógusával.

„Tántoríthatlan elvhűség, 
sziklaszilárd jellem, 
lovagias becsület”
Teleki László gróf 
küzdelmes élete 
és rejtélyes halála

Szerk. Debreczeni- 
Droppán Béla
Magyar Nemzeti Múzeum, 
Bp., 2017. 343 old. + CD 

Tudomány és művészet 
a magyar nemzetépítés 
szolgálatában
Szöveggyűjtemény
Szerk. Cieger András, 
Varga Bálint
MTA BTK 
Történettudományi Intézet, 
Bp., 2017. 445 old., 
3590 Ft 
(Magyar történelmi 
emlékek. Okmánytárak 
/ Tanulmányok 
a nacionalizmus 
kultúrtörténetéből, 6.) 

UJVÁRI Hedvig
Identitások és 
kommunikációs 
csatornák
Magyar–német–zsidó 
kulturális metszéspontok 
a dualizmus kori 
Magyarországon
MTA BTK, Bp., 2017. 
141 old., 3000 Ft 
(Médiatudományi könyvek) 

UJVÁRY GÁBOR
Kulturális hídfőállások
A külföldi intézetek, 
tanszékek és lektorátusok 
szerepe a magyar 
kulturális külpolitika 
történetében
2. köt.: Bécs és a magyar 
kulturális külpolitika 
Ráció, Bp., 2017. 359 old., 
3500 Ft 
(Történeti műhely, 9.) 
1. kötet: Ráció, Bp., 2013. 
 
UNGVÁRY Krisztián
A szembenézés hiánya
Felelősségre vonás, 
iratnyilvánosság és 
átvilágítás 
Magyarországon, 
1990–2017
Jaffa, Bp., 2017. 234 old., 
3490 Ft

Utak és tévutak 
az ’50-es évek 
tudománypolitikájában
Szerk. Bartha Elek
DE, Debrecen, 2017. 
196 old.
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Összeállította:

PAJKOSSY GÁBOR

VARGA Bálint
Árpád a város fölött
Nemzeti integráció és 
szimbolikus politika a 
19. század végének 
Magyarországán
MTA BTK 
Történettudományi Intézet, 
Bp., 2017. 251 old., 
2790 Ft 
(Magyar történelmi 
emlékek. Értekezések. 
Tanulmányok a 
nacionalizmus 
kultúrtörténetéből, 3.) 

A véleménysajtótól a 
tömegsajtóig
Fejezetek a magyar 
újságírás történetéből
Szerk. Klestenitz Tibor, Paál 
Vince
MTA BTK, Bp., 2017. 182 
old., 2300 Ft 
(Médiatudományi könyvek) 

Zsigmondkori oklevéltár 
13. köt.: 1426
Közzéteszi C. Tóth Norbert, 
km. Mikó Gábor, Lakatos 
Bálint
MNL, Bp., 2017. 622 old. 
(Publicationes Archivi 
Hungariae Nationalis. II., 
Fontes, 55.) 
A sorozat első kötete 
(1387–1399) 1951-ben 
jelent meg (MOL–
Akadémiai, Bp.). 

ZSOLDOS Attila
A Drugeth-tartomány 
története, 1315–1342
MTA BTK 
Történettudományi Intézet, 
Bp., 2017. 302 old., 
3200 Ft 
(Magyar történelmi 
emlékek. Értekezések) 

VALLÁS  

Bacher Vilmos 
emlékelőadások, 
1989–2013
Ünnepi kötet Komoróczy 
Géza 80. születésnapjára
Magyar Hebraisztikai 
Társaság – MTA TK 
Kisebbségkutató Intézet 
Judaisztikai Kutatócsoport, 
Bp., 2017. 269 old. 
(Hungaria Judaica, 35.; 
Studia Hebraica 
Hungarica, 5.) 
A Bacher Vilmos 
Emlékérem tizenegy 
kitüntetettjének előadása, 
az előadókat méltató 
beszédekkel. 

Domonkos szentek 
és szent helyek
Szerk. Kálny Beatrix
DE Klasszika-filológiai 
és Ókortörténeti Tanszék, 
Debrecen, 2017. 163. old. 
(Hereditas Graeco-
Latinitatis V.) 

Egyházi társadalom 
a Magyar Királyságban 
a 16. században
Szerk. Varga Szabolcs, 
Vértesi Lázár
Pécsi Püspöki Hittudományi 
Főiskola, Pécs, 2017. 
425 old. 
(Seria historiae dioecesis 
Quinqueecclesiensis, 17.) 

Az első 300 év 
Magyarországon
A Domonkos-rend 
megalakulásának 
800. évfordulója tiszteletére
Szerk. Csurgai Horváth 
József
Alba Civitas Történeti 
Alapítvány, Székesfehérvár, 
2017. 335 old. 

FAZEKAS Csaba et al.
A magyarországi 
Jehova Tanúi Egyház 
története
A kezdetektől napjainkig
Gondolat, Bp., 2017. 455 
old., 1990 Ft 

GIANONE András – 
KLESTENITZ Tibor
Katolikus nagygyűlések 
Magyarországon
MTA BTK 
Történettudományi Intézet, 
Bp., 2017. 457 old., 3400 Ft 
(Magyar történelmi 
emlékek. Értekezések) 

MAGYAR Zoltán
A reformáció 
folklórhagyománya
Kairosz, Bp., 2017. 156 old., 
2700 Ft 

Pagans and Christians in 
the late Roman Empire
New evidence, 
new approaches 
(4th–8th centuries)
Eds. Marianna Sághy, 
Edward M. Schoolman
CEU Press, Bp. – New York, 
2017. 382 old., 35 EUR 
(CEU Medievalia)

Prohászka-tanulmányok, 
2015–2017
Szerk. Mózessy Gergely
Székesfehérvári Püspöki 
és Székeskáptalani 
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